MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE MOLLET EN COMÚ PODEM PER AVANÇAR EN POLÍTIQUES PER A LA GENT GRAN I EINES DE PARTICIPACIÓ ACTIVA A LA CIUTAT
A Mollet, la població de més de 65 anys, segons les dades del cens de 2021, representava un 17,79% de la població molletana. Les xifres de natalitat i d’envelliment de la població assenyalen que aquest percentatge creixerà, tenint un pes important en la nostra ciutat. 
Aquest ha estat un col·lectiu que malauradament, la societat no té en la consideració que caldria, pel fet, entre d’altres, que han deixat de tenir un paper “productiu” en el mercat laboral, i de forma injusta queden apartats en els àmbits de participació i de presa de decisions 
Però el cert és que la gent gran ha de tenir un espai important en la definició del model de ciutat a través d’una major participació social i comunitària que ha de comportar millorar la qualitat de vida i garantir drets. 
Ja fa una dècada que una part de la gent gran a tot l’estat, va destacar per encapçalar reivindicacions i mobilitzacions per una millor societat, per més drets i futur, amb el moviment dels iaioflautes que formaven part del nucli del 15M. No han deixat d’organitzar-se, com per la re valorització de les pensions, a Mollet i arreu, constituint-se en comissions de jubilats i pensionistes, així com el paper dels sindicats de CCOO i UGT on les seves Federacions de Jubilats I pensionistes també han tingut un paper actiu en les reivindicacions de les persones grans. A més, la gent gran, associada o no, és un pilar fonamental de suport i ajut a moltes famílies, que subsisteixen gràcies a la col·laboració econòmica dels més grans. 
Com a ciutat, un dels objectius permanents que tenim, és vetllar per la qualitat de vida de les persones grans, millorant les seves condicions, garantint un envelliment actiu, i que puguin disposar dels serveis necessaris per aquesta etapa de la vida, a la seva ciutat. 
L’envelliment actiu és molt important, i és que l’activitat social és una de  les millors maneres de continuar sentint-se implicat en la vida i en el món que ens rodeja una vegada l’activitat laboral deixa de ser central. L’envelliment actiu parteix del reconeixement de les persones “a desenvolupar el seu potencial de benestar físic, social i mental i també de la capacitat de participar en la societat d’acord amb les seves necessitats, desitjos i capacitats, mentre que se’ls proporciona protecció, seguretat i cura adequada quan necessiten assistència”.
Reconeixent les diverses iniciatives i programa d’envelliment actiu que hi ha a Mollet, sobretot amb els cursos i oferta esportiva dirigida a la gent gran, cal avançar i treballar perquè la gent gran pugui participar amb la seva experiència  i les seves idees, tenint un paper protagonista en el present i futur de la nostra ciutat. La participació de la gent gran és un dret de ciutadania. 
Així doncs envelliment actiu, participació, i altres àmbits com l’habitatge, combatre la solitud no desitjada, o uns bons serveis assistencials, són aspectes sobre els quals fer polítiques públiques municipals i en col·laboració amb d’altres administracions.
Per aquest motiu, es proposa al Ple de l’Ajuntament de Mollet del Vallès, l’adopció dels següents 
ACORDS:
Primer.- Treballar per a la realització d’un pla estratègic d’envelliment i dependència, per  poder preveure les necessitats futures a la nostra ciutat, respecte infraestructures - com una nova residència pública-, i altres recursos. 
[bookmark: _GoBack]Segon.- Impulsar accions que millorin la vida de la gent gran i facin de Mollet una ciutat amable amb la gent gran, entre d’altres, amb acompanyament i suport perquè la bretxa digital no sigui un motiu d’exclusió. 
Tercer.- Treballar per a enfortir la participació i presa de decisions de la gent gran a la ciutat, entre d’altres dialogant amb entitats de gent gran per a la constitució del Consell de la Gent Gran. 
Quart.- Estudiar l’adhesió de la ciutat al Programa Ciutat Amiga de la Gent Gran que impulsa l’Organització Mundial de la Salut que implica forma part d’una Xarxa Mundial que té com objectiu aconseguir un entorn urbà integrador i accessible que fomenta l’envelliment actiu de la població, com a eina que contribueix a la millora de les condicions de vida de les persones grans.
Cinquè.- Treballar des de les diferents regidories que corresponguin, al voltant de la soledat no desitjada, per a la seva detecció i possibles opcions per a la gent gran.
Sisè.- Notificar aquests acords a la Comissió de Jubilats i Pensionistes de Mollet, a la Federació de Jubilats i Pensionistes de CCOO i d’UGT, a les diferents associacions de gent gran de la ciutat (Associació de Gent Gran Amics de l'Art, Associació de Gent Gran L'Esplai, Associació de Gent Gran de l'Espai Sant Jordi, Casal d'Avis Can Pantiquet, Club de Jubilados del Barrio de Lourdes i a la Federació d’Associacions de veïns i veïnes de Mollet. 

Mollet del Vallès, 16 de novembre de 2023



