MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE MOLLET EN COMÚ PODEM PER UNA REINDUSTRIALITZACIÓ VERDA ALS POLÍGONS DE LA NOSTRA CIUTAT
EL context actual de transició energètica i digital ens està portant a canvis i transformacions a la indústria i l’economia, en aquest sentit ens trobem amb canvis a les formes de treball, les formes d’ocupació i amb nous models d’empreses. 
A Mollet, ens trobem que els nostres polígons no estan en la totalitat de la seva ocupació, i per tant podrien tenir una activitat major, i més en línia amb aquesta nova realitat. A més, són uns polígons que presenten un estat molt millorable respecte els paviments, l’enllumenat, els serveis de mobilitat i d’altres.
Tenim la voluntat de tirar endavant polítiques de transició justa, que es refereix a posar, en les polítiques d’ocupació, les persones al centre, i aconseguir tres objectius a la vegada:  assegurar drets laborals, respecte al medi ambient i justícia social. 
El nostre objectiu hauria de ser no deixar ningú enrere, i per tant garantir recursos i polítiques en aquest àmbit. 
El context actual de transicions energètica i digital ens situa davant d’un canvi que no és només tecnològic, sinó social, econòmic i cultural.
Davant d’això, pensem que Mollet ha de tenir un paper protagonista i proactiu de disseny d’estratègies per a dinamitzar l’economia de la ciutat, i en particular enfortint el teixit industrial, promovent formació específica per a aquests nous reptes i llocs de treball que la nova indústria i l’actual activitat econòmica necessita.
És necessari activar tots els fronts de diàleg  i concertació social per construir un pacte industrial i de desenvolupament econòmic  per arrelar les indústries, perquè se n’instal·lin de noves, i per activar l’ocupació, així com per planificar la Formació Professional. Hem d’incorporar a les persones joves al món del treball i rendibilitzar i dotar de noves competències el talent sènior.
Aquesta dinamització de l’activitat econòmica és necessària per no perdre més pes industrial i perquè Mollet no es visualitzi només com a una bona ubicació per la logística i l’emmagatzemament, sinó per a la instal·lació d’indústries relacionades amb la recerca i la investigació, indústria verda sostenible i de desenvolupament de solucions per a aquesta transició justa. 
Per això es proposa al Ple de l’Ajuntament de Mollet del Vallès, l’adopció dels següents 
ACORDS:
Primer.- Reconèixer la necessitat que l’ajuntament sigui motor actiu i determinant en la  dinamització econòmica del municipi, específicament amb l’impuls de la indústria i en particular per la re industrialització verda a la nostra ciutat. 
Segon.-  Garantir un bon estat dels polígons i que els serveis són adequats, així com impulsar-ne la seva modernització, pel que fa a connexions, manteniment via pública i millora de l’espai físic, enllumenat, garantir mobilitat sostenible fins els polígons, recursos per impulsar eficiència energètica i hídrica, entre d’altres.
Tercer.- Treballar les polítiques industrials des d’una mirada territorial àmplia, que tingui en compte els projectes i les estratègies comarcals i les especificats subcomarcals, així com projectes Supracomarcals i de la Regió Metropolitana.
Quart.- Promoure, juntament amb els actors socials i econòmics del territori, la industrialització verda dels polígons de la nostra ciutat. 
Cinquè.- Estudiar i treballar en els propers mesos per tal de fer possible les següents propostes més concretes:
· Impulsar plans d’acció integral de millora dels PAE (Polígons d’Activitat Econòmica)
·  Dinamitzar i impulsar el paper del Consell Econòmic i Social de Mollet, com a òrgan de concertació amb els agents socials econòmics i sindicals. 
· Pla d’actuació pel disseny d’un projecte d’ economia circular, amb l’objectiu que les empreses col·laborin entre elles perquè les matèries primeres i  elements residuals que unes generen i rebutgen a la seva producció, d’altres les puguin aprofitar com a font d’energia.  
· Pla de sostenibilitat Industrial per lluitar contra l’elevat índex de contaminació industrial. 
· Oficina de suport i assessorament per a les empreses de forma gratuïta, per acompanyar en el procés de transició; impuls de mesures de millora energètica, entre d’altres.

Sisè.- Notificar aquests acords a l’Agrupació d’Industrials del Baix Vallès, i als sindicats CCOO i UGT
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